Летопись села Мартынцы за 2010 год.

Январь. Мартынцы Село является вторым производственным участком сельскохозяйственного производственного кооператива «Заветы Ильича». На территории расположены МТФ № 2, тракторный отряд, зерносклад, медпункт, МБОУ «Мартынцовская основная общеобразовательная школа», 2 частных магазина «Радуга» предприниматель Ольга Николаевна Ряднова, «Мечта» частный предприниматель Иван Григорьевич Ряднов, сельский Дом культуры, библиотека.

На начало года жителей в селе Мартынцы составляет – 223, число хозяйств – 79. В селе Копанки жителей – 94, хозяйств – 41.

Села Мартынцы и Копанки относятся к малочисленной группе населения.

Рождественские праздники в селе прошли традиционно и были отмечены рядом событий в культурной жизни села.

В Мартынцовской сельской библиотеке прошли новогодние колядки, посиделки «Рождественская ярмарка». Мероприятия проведены с целью возрождения русской национальной культуры, обычаев, обрядов старины.

16 января. В селе Мартынцы создалась молодая семья между Сабининым Виталием Николаевичем и Есипко Марией Игоревной. Виталий работает в колхозе «Заветы Ильича» трактористом. Мария оканчивает обучение в Россошанском медицинском колледже по профессии «Фельдшер».

С начала января и до конца месяца зимние морозы достигли, минус 28 градусов.

- 5 февраля. Жителями села Мартынцы написано письмо главе администрации Ровеньского района Мирошниченко Николаю Тимофеевичу с просьбой, восстановить маршрут автобуса «Ровеньки Копанки», раннее следовавшего по данному маршруту.
- 22 февраля. Глава администрации Ржевского сельского поселения вручил юбилейные медали «65 лет Победы Великой Отечественной войны 1941–1945 г.г.», участникам и детям войны. У нас в селе 17 человек, вручение проводилось в Мартынцовском Доме культуры. Участниками художественной самодеятельности поздравили всех гостей с праздником небольшой праздничной программой.
- 23 февраля. Ко дню Защитника Отечества в Мартынцовской сельской библиотеке проведен вечер-встреча «Российский воин бережет», для учащихся 1—9 классов. С целью повышения патриотического воспитания подрастающего поколения.

8 марта. В селе прошли традиционно, в Доме культуры прошел праздничный концерт, подготовленный художественной самодеятельностью.

В Мартынцовской основной школе проведен праздничный огонек для мам «Милая моя». Дети поздравили своих мам, бабушек праздничным концертом и подарили подарки, сделанные своими руками.

9 марта. В рамках вахты памяти к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне в Мартынцовской сельской библиотеке проведен поэтический вечер «Война — печальней нету слова», для всех групп читателей. На вечере были прочитаны стихи поэтов-земляков: «Победа», «Блокада» Я. Ярового, «Поминальные свечи», «Книга памяти» Ю. Макарова.

6 апреля. Прогремел первый весенний гром. Температура воздуха плюс 12 градусов.

По итогам областной фотовыставки «Наследники Великой Победы» заняла 3 место фотография «В гостях у ветерана», ученица 8 класса Мартынцовской основной школы Евсюкова Анастасия Сергеевна.

12-17 апреля. В рамках областной губернаторской программы «Лес на склонах» администрация Ржевского сельского поселения и работники культуры, школа вышли на посадку деревьев: каштан, сосна, акация, шиповник.

15 апреля. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» начались весенне-полевые работы: боронование пашни и сев ранне-зерновых культур.

28 апреля. В селе Мартынцы на МТФ № 2 вывели дойное стадо на летние лагеря.

Прошел первый весенний дождь.

1 мая. По просьбе письма главе администрации Ровеньского района Н. Т. Мирошниченко от жителей сел Матрынцы и Копанки был возобновлен рейс автобуса «Ровеньки–Копанки», два раза в неделю по вторникам и пятницам.

3 мая. В селе Мартынцы в частных подворьях, вывели домашний скот на летнее пастбище. В этом году в дойном стаде 12 коров, меньше чем в прошлом году, поголовье уменьшается.

На территории сел Мартынцы и Копанки прошли культурно-массовые мероприятия, посвященные 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

7 мая. В Мартынцовской основной школе прошел праздник «Честь ветерана». На праздник был приглашен участник войны Лозовой Филипп Иванович. Ему были вручены цветы и поздравления школьников с днем Победы.

8 мая. В селах Мартынцы и Копанки был проведен праздничный концерт. На концерт приглашены участники и дети войны: Михаил Романович Заикин, Иван Трофимович Кутовой, Федор Федорович Коструб, Филипп Иванович Лозовой. С праздником Победы их поздравили: глава администрации Ржевского сельского поселения Александр Александрович Никулин, председатель колхоза «Заветы Ильича» Александр Маркович Пигунов вручил ветеранам памятные подарки.

25 мая. В Мартынцовской основной школе прошла торжественная линейка посвященная последнему звонку для выпускников 9 класса. В этом году 2 выпускника: Юлия Юрьевна

Батвинова, Татьяна Александровна Нехаева.

5 июня. В Мартынцовской основной школе для учащихся 1–6 классов началась оздоровительная площадка. По целевой программе «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков Белгородской области в 2011–2013 г.г.». Стоимость путевки для родителей составляет 150 руб. Детям из многодетных семей путевки бесплатно.

6 июня. Вернулся из армии Виталий Сергеевич Пигунов, первый призывник, отслуживший один год.

10 июня. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» началась заготовка сена и сенажа. На заготовке сена работает два трактора. Так же ведется прополка посевов подсолнечника, кукурузы, сахарной свеклы.

В июне в семье Керемет Александра Николаевича и Людмилы Петровны родилась дочь – третий ребенок в семье. Людмила работает продавцом в частном магазине «Мечта», Александр работает трактористом в колхозе.

В июне стояла аномальная жара плюс 40 градусов.

8 июля. В Мартынцовской сельской библиотеке совместно с Домом культуры прошел литературно-музыкальный конкурс «В семейном кругу», посвящен Дню семьи, любви и верности. В программе акцентировано вниманию ценностям любви, семейным отношениям, традициям передаваемым из поколения в поколение. Гости вечера услышали стихи Ю. Друниной, А. Асадова, прозвучали песни в исполнении участников художественной самодеятельности Мартынцовского Дома культуры.

18 июля. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» началась уборка ячменя.

23 июля. В Мартынцовском Доме культуры выступали артисты Брянского цирка. В программе выступления были представлены животные: собаки, кошки, обезьяны, питон.

30 июля. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» началась уборка подсолнечника.

За июль не было дождя, температура плюс 45 градусов.

В начале августа в Мартынцовской основной школе к началу учебного года проведен косметический ремонт учебных классов. В некоторых классах переклеены обои, покрашены окна, парты, полы. Ремонт проведен на средства спонсорской помощи от родителей.

17 августа. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» началась заготовка силоса, в этом году фермы будут обеспечены концентратами на 50 %.

Подготовка к севу озимых идет полным ходом. Обрабатывается почва, подготавливаются и проверяются на качество семена этих культур. Элитных семян засыпано 100 т.

В этом году засушливое лето в мае был последний дождь. В связи с погодными

условиями урожай в хозяйствах частных подворий и колхозных угодий резко сократился. В колхозе урожай ранних зерновых культур сгорел. Недозревшие культуры засохли и их пришлось перепахать. В частных нет урожая на картофель, в сравнении с прошлым 2009 годом: 20 ведер посажено – 100 убрано, в 2010 году 20 ведер посажено – 15 убрано.

В торговых точках частных предпринимателей села Мартынцы подорожала гречка, стоила 40 руб., а стала стоить 78 руб. за 1 кг.

21 августа. В Мартынцовском Доме культуры образован избирательный участок № 944 согласно постановлению главы администрации Ровеньского района Мирошниченко Николая Тимофеевича от 16 августа 2010 года.

В селе Копанки так же образован избирательный участок № 943 в сельском Доме культуры.

1 сентября. В Мартынцовской основной школе традиционно прошла торжественная линейка посвященная началу учебного года. В первый класс пришло два ученика: Керемет Андрей Александрович, Сидоренко Татьяна Олеговна. Это дети из многодетных семей. От представителей отдела образования их поздравила с началом учебного года Олеся Григорьевна Марадуда, она вручила детям подарки от соцзащиты в рамках реализации районной акции «Соберем детей в школу».

Выпускники 9 класса 2010 года продолжили свое обучение в разных учебных заведениях. Батвинова Юлия Юрьевна в Белгородском педколледже по профессии «Учитель информатики», Нехаева Татьяна Александровна в Нагорьевской средней школе, Евсюков Виталий Сергеевич, окончивший 11 классов в Нагорьевской средней школе поступил в БГУ на факультет «Математическое программирование».

6 сентября. В Мартынцовской сельской библиотеке проведен диспут «Нужно ли идти на выборы», для всех групп читателей. Целью этого мероприятия является повышение правовой грамотности населения, помочь определиться в правильном выборе и гражданской ответственности перед своей страной.

11 сентября. По решению администрации Ржевского сельского поселения во главе с Никулиным Александром Александровичем, в связи с неурожаем картофеля администрация закупала картофель для жителей сел Мартынцы, Копанки. Развозили картофель по дворам, по 11 руб. за 1 кг.

28 сентября. Выпал первый снег с дождем и были первые ночные заморозки минус 2 градуса.

1 октября. В Мартынцовском Доме культуры традиционно прошел «День пожилых людей». Их вниманию был предложен небольшой концерт, который подготовлен участниками художественной самодеятельности Ржевского и Мартынцовского Домов

культуры. На мероприятии присутствовало 25 человек.

5 октября. По решению администрации Ржевского сельского поселения в селах Мартынцы и Копанки, в школе, Доме культуры и медпунктах было включено отопление на 10 дней раньше отопительного сезона, в связи с похолоданием.

В Мартынцовском Доме культуры состоялась встреча с главой администрации Ровеньского района Николаем Тимофеевичем Мирошниченко. Жители села Копанки обратились с просьбой улучшить торговое обслуживание. В селе Мартынцы жители просили отремонтировать часть асфальтированной дороги по селу, оставить маршрут автобуса «Ровеньки – Копанки».

10 октября. В селе Мартынцы прошли выборы депутатов Белгородской областной Думы пятого созыва по Алексеевкому округу: Н. А. Ковалев-3,В. И. Морозов-2, В. А. Сергачев-73, В. В. Фоменков-74.

По единому избирательному округу № 944: «Единая Россия»-95, «Патриоты России»-2, «ЛДПР»-2, «КПРФ»-52, «Справедливая Россия»-1.

В октябре в селах Мартынцы и Копанки связи с переписью населения были присвоены названия улиц и номера домов. По данным администрации Ржевского сельского поселения в селе Мартынцы 3 улицы — Мира, Садовая Солнечная. В селе Копанки 2 улицы — Мира, Победы.

16—25 октября. Проходила всероссийская перепись населения. В селе Мартынцы и Копанки перепись проводили: Людмила Анатольевна Степанова, Оксана Евгеньевна Степанова. Цель нынешней переписи перечислить население и собрать его характеристики, что позволит получить информацию о населении на настоящий момент времени. В переписи была зарегистрирована проживающая часть населения. Задавались вопросы жилищного обустройства, образование, возраст и т.д.

20 октября. В Мартынцовской основной школе учениками были собраны семена каштана, клена. По программе губернатора Белгородской области Евгения Степановича Савченко «Зеленая столица».

30 октября. В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Заветы Ильича» на всех участках перевели дойное стадо на зимовку в теплые сараи.

17 ноября. В связи с осенним призывом в ряды Вооруженных сил РФ был призван Владимир Викторович Греков.

29 ноября. В селе Мартынцы жители частных подворий перевели дойное стадо на зимовку.

30 ноября. Шел дождь с мокрым снегом, температура плюс 3 градуса.

1 декабря. В первый день зимы температура воздуха была минус 13 градусов.

29 декабря. В Мартынцовском Доме культуры прошел детский новогодний утренник «В гостях у елки». В программе праздника показано театрализованное представление участниками Мартынцовской основной школы, проведена конкурсно-игровая программа, чтение стихов и исполнение песен, вручение призов и подарков от Деда Мороза и Снегурочки.

31 декабря. Прошел новогодний вечер для взрослых. В программе вечера были представлены 2 сценки «Выйти замуж по интернету» и веселая сказка «Репка на новый лад» участниками детского драматического кружка, праздничный концерт подготовленный участниками художественной самодеятельности Мартынцовского Дома культуры.

В конце 2010 года в торговых точках села Мартынцы прошло повышение цен на товары повседневного спроса: крупы, огурцы, помидоры, молочные продукты.